

西秀区石厂村: 一颗小草莓 铺就共富路

□本报记者 伍水清 李超然 文/图

新年伊始,万象更新。近日,记者来到位于西秀区东关街道石厂村的草莓种植基地,只见玻璃温室大棚内一丛丛高架草莓长势正好,散发出诱人芳香,身着民族服饰的村民正在基地中载歌载舞,进行抖音直播,有许多游客穿梭在大棚内精心挑选、采摘草莓,享受闲适惬意的采摘时光。

在草莓大棚内,记者遇到石厂村村民杨雪,她和同伴穿着鲜艳的民族服饰,手持自拍杆,轻轻走过草莓丛,摘下一颗颗又大又红的草莓对着镜头热情打招呼。每逢草莓上市时节,利用短视频平台进行直播,是杨雪每天在基地的工作日常。“平时在家里闲着没事做,就会来基地里开直播,表演歌舞、吹奏芦笙,让更多人了解村里有丰富的草莓采摘游玩活动,带动他们来石厂村游玩。”杨雪笑着告诉记者。

来自东关街道的张女士正带着孩子在大棚内采摘草莓,她告诉记者:“我在抖音上看到石厂村草莓园的信息,所以就带着孩子来这里体验田园生活,采摘新鲜草莓。”

据驻村第一书记冯国华介绍,石厂村是市文联乡村振兴帮扶单位,村里的草莓种植产业是市文联争取的东西部协作项目,由广州南沙区帮扶,项目以“公司+农户”的模式,通过种植示范、精准培训,辐射带动周边农户共同发展特色草莓种植产业。

2022年以来,该基地先后获得了来自广州南沙区的东西部协作帮扶资金118万元,现共有大棚高架草莓20亩,采用“草莓品种+水肥灌溉一体化设备+日光温室立体基质栽培”的新型种植模式,取得了初步成功。

“大棚高架栽种的草莓,果实品质好、口感佳,加上距离市区近、交通便利,周末节假日前来采摘游玩的人很多,最少的时候每天有100余人次,游客到基地体验采摘的草莓售价40元每斤,一般的均价20元每斤。”基地负责人倪世江介绍,大棚高架草莓的亩产量可达4000斤,基地利益联结村里脱贫户13户51人,每户年分红达1101元。



村民用手机直播宣传草莓产业

不仅种植模式新,该村在草莓销售模式上也不断创新。石厂村村委委员

昌帮介绍,村里的草莓除传统的销给经销商外,还利用石厂村距离城区近区位优势推出“城郊体验游”活动,通过各种线上宣传方式,吸引游客前来采摘、体验、游玩、消费,实现农旅融合发展。

不断探索农旅融合发展道路,增强了自身发展动力,助力乡村振兴,让老百姓在家门口的日子越过越红火。”冯国华说。



马官镇中山村: 草莓映红乡村振兴“莓”好生活

□本报记者 詹艳

冬日是草莓丰收的季节,记者走进普定县马官镇中山村草莓种植基地,眼前一片绿意盎然,生机勃勃,一颗颗草莓在绿叶的映衬下分外抢眼,鲜嫩欲滴、十分诱人,散发着淡淡的果香。远处,果农们正在采摘、称重、装箱,尽显丰收的忙碌景象。

“以前村里主要是发展传统农作物种植,经济价值不明显,为促进中山村产业发展,结合本村实际,2022年我们决定种植草莓。”中山村副主任支瑶说,中山村土地资源丰富,交通便利,非常适合发展草莓种植,经过一年多的精心种植,中山村的草莓产业已经逐步发展成熟。目前,中山村草莓种植基地有种植

大棚80多个,主要种植精品草莓有“红颜”“妙香”“九香”“丽雪”等品种,价格在20至88元一斤,产品远销全国各地。

“我们主要是采取线上线下相结合的销售模式,每年订单10000余件,年销售额达200余万元。”支瑶说,基地除了种植精品草莓外,还发展草莓种苗繁育,免费为种植户们提供技术指导 and 统一销售等服务,附近村民要想种植草莓可以到基地统一购苗,彻底打消他们的种植顾虑,让农户们实现有产有销。

据了解,中山村草莓种植基地全部施用优质有机肥,确保草莓的品质,深受广大消费者的喜爱。该村通过优

选品种、接茬种植的方式,让草莓抢鲜上市,不仅满足市民的“果盘子”,而且鼓足了村民们的“钱袋子”。

村民黄松是基地的老员工,平时负责基地管护、草莓种植等工作。“在这里上班很轻松,一个月4000多元的工资,草莓采摘季要的人更多,只要勤劳肯干,每天都有活干。”黄松说,看着草莓产业发展的这么好,明年他也准备把家里

的几块闲置土地拿来发展草莓种植。

“通过党建引领的方式,不断调优产业结构,大力发展草莓种植,有效带动当地农户就近就业务工,实现助民增收。”支瑶说,下一步,村里将扩大草莓种植面积,打造集草莓采摘、观光旅游等业态为一体的家庭农场,不断巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

我市举办 第十三届残疾人健身周活动

本报讯(记者 刘念)日前,我市第十三届残疾人健身周活动在西秀区特殊教育学校举办。

本届残疾人健身周活动根据残疾人的身体状况,与中国优秀传统文化结合,精心设置了多个集体比赛项目。比赛现场,选手在老师与志愿者的帮助下,分组进行了抢字组词、趣味折返跑、乒乓球、跳绳、葫芦丝演奏等丰富多彩、精彩纷呈的游戏竞技比赛。他们洋溢着自信与活力,在欢声笑语中体验着运动的快乐,充分展现了新时代残疾人自强不息、积极向上、

奋发进取的精神风貌。

对于残障人士,运动不仅是康复健身的“良药”,还是融入社会的一种途径。第十三届残疾人健身周活动的顺利开展,不仅让广大残疾人朋友通过参与体育运动增强了体质、提振了信心、磨炼了意志,还为他们搭建起一个展示自我的平台,帮助他们更好地融入社会,推进了残疾人运动服务体系建设。同时,将吸引带动更多的残疾人朋友参与到体育锻炼健身活动中来,促进残疾人群众性体育锻炼健身活动在我市广泛深入开展。

安顺经开区公安局: 拧紧校园安全“总阀门”

本报讯(记者 刘念)为进一步强化校园安全管理工作,有效预防和减少校园安全事故发生,全力维护校园及周边安全稳定,全面筑牢平安校园建设基石,积极营造稳定和谐的校园环境。日前,安顺经开区公安分局组织民警深入辖区各幼儿园及中小学校开展校园安全检查工作。

检查中,民警通过实地查看、询问、讲解宣传等方式,热心向学校师生普及防火、防盗、防诈骗等安全常识,并对学校门卫安全设施配备、内部保卫力量配置、防爆器材使用、视频监控运行、一键报警系统维护、消防器材配备及安全防

范制度落实等进行了全面检查,并对查找发现的问题和隐患,督促校方立即限时整改落实。要求学校负责人做好校园安全防范措施,加强对进出校园人员、物品的安全检查工作,严防不法分子或管制刀具、汽油等危险物品进入学校,切实筑牢校园内部安全防范屏障。

通过此次检查,进一步掌握了校园安全工作措施落实情况,切实压实了主体责任,规范了辖区学校的反恐防暴工作,提高了教职工及学生的防范意识和责任意识,及时消除各类安全隐患,有效维护了校园环境安全稳定,为平安校园建设奠定了坚实基础。

南方电网安顺供电局: 激光除障提升电网安全稳定运行能力

本报讯(刘灿宇)近日,南方电网贵州安顺供电局输电管理所工作人员利用激光清障仪对110千伏虹若线019号杆至020号杆架空地线开展清理工作。

“使用激光清障仪,不需要停电登塔作业,就能远程清除风筝、塑料袋、气球等障碍物。”安顺供电局输电管理所输电线路3班班长张斌说。

据了解,110千伏虹若线位于安顺城郊,作为主网线路,供电用户众多,若按传统的方式清理,需作业人员采用停电登塔或带电作业形式进行,不仅会降低电网供电可靠性,人身安全风险也会增加。

为此,安顺供电局输电管理所积极运用激光清障仪技术投入生产使用,对于线路通道飘挂物、树障隐患采取不停电作业的方式,仅需要1分钟就能清除飘挂物隐患,20分钟内可完成危险树枝的清理工作,大大降低主网线路停电时长,也降低了作业过程中的安全风险。

春节临近,为确保输电线路安全稳定运行,进一步提高供电可靠性,安顺供电局输电管理所不断提升线路精细化运维水平,通过“人巡+无人机巡”相结合的方式,对输电线路通道隐患进行全面排查,并运用激光清障仪清理“线路走廊”,不断提升电网安全稳定运行的能力。



筑梦和美乡村 守护邻里乡亲

贵州艾森斯企业管理有限公司招募贵州人保财险
乡村振兴服务专员启事

根据中国人民财产保险股份有限公司安顺分公司乡镇农业保险服务用工需求,面向社会招募劳务人员若干,具体内容如下:

一、公司简介

中国人民财产保险股份有限公司是中国人民保险集团股份有限公司(2022年美国《财富》世界“500强”第110位)的核心成员和标志性主业,是国内历史悠久、业务规模大、综合实力强的大型国有财产保险公司,保费规模居全球财险市场前列。贵州省分公司为该公司驻黔分公司。

二、招募条件

(一) 35岁以下,全日制大专及以上学历,学信网可查;
(二) 同意且愿意长期在乡镇工作;
(三) 有各类驾照,熟悉三大办公软件优先;
(四) 各乡镇网点所在地常住人员优先。

三、岗位职责

(一) 负责服务网点日常工作,包括但不限于农险验标、公示等农险业务相关辅助类工作,客户服务相关工作;
(二) 负责组织并开展区域内保险政策宣传工作;
(三) 负责属地政企互动、拜访等工作;
(四) 完成上级公司交办的其他任务。

四、薪资及福利

4000元以上(努力干有更多惊喜),按国家相关要求缴纳五险。公司有完善的培训和晋升体系,提供通畅的职业发展通道。

五、工作地点

安顺市各区县(具体如下:西秀区双堡镇、开发区幺铺镇、平坝区夏云镇、普定县马官镇、紫云县猴场镇、关岭县永宁镇、镇宁县募役乡)。

六、简历投递方式

简历接收时间1月12日截止。请扫描下方二维码投递简历,将简历命名为姓名+报考乡镇,发送到邮箱:582339379@QQ.COM; 92333155@QQ.COM
联系电话:付老师 17785957856
王老师 18798088840

本岗位将分批次持续招募,本次招募为第一期。请关注“贵州人保财险”微信公众号,将持续发布招募进展。

